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Post P? volji Božjoj: djela milosrđa
Misna čitanja: Iz 58,1-9a;Ps 51,3-6.18-19;Mt 9,14-15

Korizma je vrijeme u kojem padaju maske. Odbaciti maske bešćutnosti 1 iznova
zadobiti lice milosrđa - to je pravi sadržaj korizme.

Prorok Izaija podiže glas protiv lažnog posta koji naizgled želi udovoljiti Bogu, a
zapravo skriva okrutnost prema bližnjemu. Protiv tog posta se diže glas prorokov,
protiv posta koji ne rađa dobrotom i milosrđem, nego prepirkama, svađama,
izrabljivanjem, poniženjima ... U tom "karnevalu bešćutnosti" u kojem se ljudi
pretvaraju pravednicima, i post može postati maska, izlika da svoju neosjetljivost
prikriju. Dok poste oni se hrane djelima nepravde. Iluzije tobožnje pravednosti samo
produbljuju okorjelost srca. Bogu se ne mile takve maske izopačenog posta. On hoće
post oslobođenja i milosrđa.

Post koji je po volji Gospodinu rađa darom slobode: "kidati okove nepravedne,
razvezivati spone jarmene, puštati na slobodu potlačene, slomiti sve jarmove". To je
hrabri iodlučni izlazak u slobodu: oslobođenje od lažne pravednosti i skromnosti, od
lažne dobrote i od lažne pobožnosti. Pravi post osposobljava čovjeka da se ne uljulja
u obećanje izobilja, da ne padne u zamke lažne slike o sebi. Uči ga iznova pronaći
iskrenost i hrabro se suprotstaviti moći zla. Istinski post stavlja nas u odnos s
nepresušnom potrebnom za dobrotom, pravednošću i slobodom. Oslobađa nas od
tjeskobe posjedovanja i vladanja nad drugima. Tko posti taj se otvara daru slobode i
sam postaje darom slobode za druge.

Post koji je po volji Gospodinu rađa djelima milosrđa: "podijeliti kruh svoj s gladnima,
uvesti pod krov svoj beskućnike, odjenuti onog koga vidiš gola, i ne kriti se od onog
tko je tvoje krvi." Korizmeni post je škola duha u kojoj se uči djelima, a rađa vedrim
osjećajempovjerenja i osjetljivosti za drugoga. Postom se čovjek uči hraniti glađu za
Bogom i dobrotom za čovjeka. Zato se post pretače u djela milosrđa. Tko posti taj
djeluje s novim osjećajempravednosti, solidarnosti i ljubavi prema bližnjemu.

Post oslobađa od tjeskobne brige za tijelo, a hrani naš duh, otvara oči za novo
gledanje čovjeka, njegove krhkosti i veličine. Post nas usmjerava na put duhovne
plodnosti i čiste dobrote. Post nije dijeta. Dijeta ima za cilj povratiti zdravlje tijelu, a
post ima za cilj obnoviti duh, tako da sav čovjek probudi za čežnju za Bogom.

Obećanje upisano u post oslobođenja i milosrđa je "svjetlost" i "zdravlje",
"pravednost" i "slava Gospodnja". Bog čuje zazive milosrdnih. Vapaji njihova
osjetljivog srca dopiru do Boga. Milosrdni zadobivaju milosrđe, a oni čije je srce
raskajano zadobivaju smilovanje. U tom duhu psalmist zaziva Božje milosrđe nad
srce prostrto u kajanju. Korizma je vrijeme posta da bismo okusili glad čežnje za



oproštenjem i mirom. Grijeh više nema vlasti nad nama, jer je Božje milosrđe briše
naša bezakonja izlo koje nas je povrijedilo.

Evanđelje ponovno stavlja pred nas pitanje potrebe posta. No, ovdje je post shvaćen
u odnosu prema Isusu. Učenici ne poste jer je "zaručnik s njima". Kad on više ne
bude s njima, tada će postiti - veli Isus. U susretu s Isusom učenici nemaju potrebu
postiti, jer žive iskustvo punine. Nama je pak postiti, jer smo u iščekivanju, na putu
oslobođenja i milosrđa, na putu na kojem padaju maske i otkriva se naše istinsko lice,
lice milosrđa. Naše življenje je zapravo veliko iščekivanje da se dogodi ono bitno, da
nas zahvati val milosti i ponese ususret punini života. Ali za taj trenutak je potrebno
postiti, taj trenutak valja budno iščekivati.

Post ne mijenja samo naš odnos prema hrani i prema drugome, čineći nas
zahvalnima, osjetljivima i dobrostivima, nego mijenja i naš odnos prema Bogu. On
vraća milosnu svježinu okusa Božjeprisutnosti u Kristu. Vraća nam u pamet da smo
darovani tako da nam je u materinskom krilu Crkve dano kušati kruh života.
Euharistijski post uru prije mise još uvijek čuva tu mudrost čežnje za živim Bogom.
Ali tko blaguje euharistijski kruh, taj dublje razumije glad oskudice, nevolje,
osamljenosti, glad tuge i beznađa naših bližnjih. U djelima milosrđa širi se vedrina
euharistijske radosti i sviće svijet obasjan milosrdnim licem Božjim. U djelima
milosrđa kuša se i vidi "kako je dobar Gospodin".
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